

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE SUSCRIPCION
En toda España... 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea
n.º 4.ª... 0.10

REPRODUCCION, ADON. E IMPRENTA
POLO DE MEYNA, 2.
TODO SUSCRIPTOR
que comience la suscripción desde el
día 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta
el día 1.º del mes siguiente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.
EDICIÓN DE LA TARDE
ATRASADO, DIEZ CENTS.

LO BEL DÍA

Las cuentas municipales

Non hemos propuesto ser fiel reflejo de cuanto se dice y se comenta por la opinión y en esos comentarios queremos nosotros poner muy poco de nuestra parte para que resulte más exacta e imparcial la versión que trasladamos a nuestras columnas.
Sin que nadie sepa el por qué, la costumbre de publicar las cuentas de los gastos e ingresos del Ayuntamiento, ha sufrido una interrupción desde que son poder los liberales.

Claro es que no vamos a incurrir en el mal pensamiento de creer que obedezca a otras causas que al descuido y dejadez, muy propios de los que, como los liberales, han tenido que entender más a los asuntos políticos, que a los administrativos, desde que hicieron suyo el Municipio.
Pero la indulgencia nuestra no es lo suficiente para absolverles ante la opinión, que mira con extrañeza cómo los que gobiernan en nombre de la libertad y de la democracia, no tienen para con el público estas transparencias que no habrán de ser, como lo son, por imperio de la ley, y debían serlo, por el título que ostentan ó se arrojan.

normador de los jornales, materiales, vendedores, contratas, sitio de la obra y demás circunstancias.
Y no se diga que esto es frivolidad y baladí, porque precisamente la parte principalísima que se vio de base al celeberrimo expediente de Avevilla para suspender al Ayuntamiento de Alguazas era que el Municipio no detallaba al público la inversión de fondos en aquellas obras que en la ciudad se hacían por administración.
Ahí, en los enormes gastos (de hecho) de aquella obra, resulta ridícula la falta ADMINISTRATIVA; pero en Murcia varia el estado el concepto, porque aquí todo el mundo sabe que se está gastando un poco más que en Alguazas.

Sobre la función benéfica
Para el señor Sanchez Madrigal
Labor de la vida como todas las que realiza con su pluma de excelente periodista, es la experiencia por un lado desde las columnas de «La Verdad» y con ella hace al mismo tiempo una obra de justicia, pues con el detenimiento que el caso requiere prodiga usted las palabras justísimas que merecen, aquellas hermosas muchachas, gloria del murciano vegetal, que con su belleza y con su arte fueron las más brillantes notas de aquella inolvidable fiesta de la Caridad.

llas gigantescas labor de las imprentas, vendedores, contratas, sitio de la obra y demás circunstancias.
Por eso el señor Sanchez Madrigal, realiza una obra de justicia, reuniendo en artículos sucesivos sus impresiones gratísimas de la función benéfica y no escatimando elogios para todos y cada uno de los intérpretes de las obras.
Y el señor Madrigal hace resaltar con su pluma de delicado poeta la exquisita labor de la pueblerina Sacorrito, sentimental y enamorado, en cuyo papel puso todo su arte la hermosa Trini Peñacerrada; la empresa magna que llevó a cabo con un arte asombroso, Bestiz Asensio en su papel de mamá Dolores; la gracia que puso K. O. G. con su cómico papel de la chata; la esbrosa realidad y la andaluz de María Martique en su incomparable gitana y la perfección que pusieron en sus papeles las señoritas de Prat, Virgili y Berceo.

Recuerde el distinguido literato, que ese papel fue interpretado admirablemente, colosalmente por María Castiño, que une a su belleza un talento nada vulgar y con el cual supo poner en este papel difícil de suyo y más difícil para ser interpretado por quien no tiene el teatro como profesión, toda la gracia, toda la picardía y toda la sensibilidad, que para él soñaron sus autores.
Esta omisión involuntaria y hasta cierto punto justificada del excelente crítico, no podía subsistir y hubiera sido un pecado de lesa justicia y de galantería, no hacer se oír así al señor Madrigal.

Don Enrique Pagán y Ayuso
Que falleció en Madrid el 27 de Febrero de 1898
R. I. P.
EN SUFRAGIO DE SU ALMA
Se aplicarán todas las misas que el lunes 28 se celebren desde las siete hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Inmaculada Concepción, de la iglesia de la Merced.
Su viuda, hijos y demás familia;
Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de estos cultos, por lo que anticipan las más expresivas gracias.
Murcia 26 de Febrero de 1910.

Sierra Almagrera
Hace muy pocos días que la Sociedad propietaria de la mina «Hermóles» (s) Olivas, acordó ampliar por 20 años el arrendo de la misma a la Compañía que en la actualidad la explota, habiéndose hecho ya la correspondiente escritura para llenar las debidas formalidades propias en estos casos, pues según noticias la referida arrendataria sociedad que siempre luchó con entusiasmo por conseguir el mejor éxito de los campos de explotación de que disponen, se proponen también en lo sucesivo continuar con relativa actividad para ver si de este modo logra con mayores facilidades el verdadero desarrollo del plan de trabajos en proyecto y que hoy se acomete con bastante esfuerzo.
En la mina «Venus Amante» sigue también con bastante animación la marcha de su laboreo lo mismo que los trabajos de explotación, llevando por lo tanto invertidos tanto en el interior como en la limpieza y clasificación de minerales (que se efectúa en el exterior) un regular número de operarios, siendo la producción diaria muy buena a la vez que las leyes de dichos minerales son sobresalientes lo mismo en plomo que en plata.

Para las damas
La excentricidad en el vestir vuelve a dominar en el mundo elegante.
Como en las estaciones pasadas, se rota de nuevo mucha variedad en las modas y también gran confusión de épocas y de estilos en todos los trajes, sean estos de gasa, de recepción ó de esotra.
Solamente la «colleite» de esta demuestra algún sentido común, pues por más que la moda ha hecho todo lo posible por introducir el vestido largo, las mujeres se han negado a adoptar estilo tan poco cómodo y tan poco limpio. La falda larga pronto se echa a perder, hay que llevarla siempre recogida y hasta con ese cuidado va cogiendo el polvo y por lo tanto los mirabolos que abundan por todas las y más aún en las calles.
El vestido de saetre de falda corta está en todo su apogeo y la blusa que había caído tanto en popularidad entre las ultra-egantes ha sufrido una resurrección y vuelve a completar el vestido de saetre.
La blusa que más se usa es la que iguala el color del vestido; puede ser de raso, de seda, de «chiffón» ó de gasa. Se lleva sobre otra blusa, sea ésta de gasa ó de encaje ó de «florigerie» fina. Es un accesorio de la «colleite» sumamente cómodo.
Ahora cuando hay modelos sin fin de donde escoger y cuando las mujeres gastan sumas crecientísimas en sus «colleites» sin dar ninguna importancia, sin embargo, una infinidad de ellas tienen encanto con las blusas de «florigerie» y la usan todo el año.
Algunas adoptan las de estilo más severo, las de telas de hilo hechas estilo saetre ó las de batistas adornadas solamente con alforzas ó vuelitos cosidos a mano. La mayoría prefieren las de batistas ó de Hoian muy finas y transparentes cubiertas de encajes legítimos y bordados finísimos. Desde luego que la blusa solo se puede llevar de mañana, sea en la casa ó completando el traje corto de calle.
Para ocasiones de más etiqueta, el vestido en una pieza es de rigor, pudiendo ser corto ó largo, según para lo que se use. Es de la falda larga con alguna cola favorece más y es de más vestir, siendo el

FOLLETON DE EL TIEMPO (5)
INFORME
sobre los procedimientos de fumigación empleados en el Estado de California para combatir los parásitos del naranjo y limonero
PRESENTADO POR
Mr. L. O. Howard

por el sulfato de potasa, por lo que hay que procurar que haya siempre un exceso de agua al hacer la reacción.
Otra de las ventajas obtenidas por el empleo del agua en esta reacción, es el calor producido al mezclar el ácido con el agua; éste favorece la producción inmediata y completa del ácido, lo que es absolutamente necesaria en los trabajos de campo.
Efecto de las diferentes proporciones de agua en la temperatura del gas.
En el que ha observado el gas y vapor que se

desprenden en la reacción del ácido sulfúrico sobre el cianuro potásico según las proporciones de agua empleadas, no puede dejar de notar que la formación del gas es tanto más impetuosa cuanto menor es la cantidad de agua empleada. Los prácticos conocen esto, y por ello aumentan el agua en proporción a la cantidad de cianuro empleado, pues la experiencia ha demostrado que cuanto mayor es la cantidad de agua empleada, los efectos nocivos del gas que se produce en las hojas y fruto quedan atenuados.
Esta disminución de los efectos perniciosos que pudiera tener el gas se han atribuido al hecho de que el gas estaba en los calientes cuanto mayor era la cantidad de agua empleada.
Hace notar M. Weglum que la temperatura del gas que se desprende aumenta también con la proporción de las dosis, por lo que hay más peligro, cuando estas se emplean de los perniciosos efectos del gas caliente, y es lo que se ha visto comprobado en los trabajos de campo. También ha venido a la conclusión que para obtener la mayor cantidad de gas cianhídrico, utilizable deben emplearse dos partes de agua, resultando que la proporción más conveniente para obtener ácido cianhídrico para la fumigación es la de una parte de ácido, una de cianuro potásico y tres partes de agua.
Modo de emplear los ingredientes
Como ya se ha dicho antes debe echarse el agua en el recipiente generador primeramente, añadiendo después cuidadosamente el ácido. La

práctica contraria hace que salte el agua al echarla.
Cuando esta mezcla se verifica, el operador vierte los cristales de cianuro y debe retirarse inmediatamente teniendo cuidado como ya se ha indicado, pero conviene repetirlo por la importancia que ello tiene, que hay que echar el cianuro cuando la mezcla del ácido y el agua está más caliente, y para comprobar esto, cita una porción de experiencias que plenamente lo comprueban.
Fumigación del piojo rojo
En el mes de Noviembre de 1907 se hicieron experimentos en Orange (California) para determinar la dosis necesaria para la destrucción del piojo rojo en todos sus diferentes estados; como también la influencia de la duración de la exposición al gas cianhídrico.
El naranjo de los experimentos se hicieron, estaba plantado de árboles que variaban de 7 a 14 pies de altura, y la infección del parásito era muy intensa en la mayoría de los árboles. En la primera experiencia se lo sometió a una exposición de 30 minutos, tratando una fila de árboles con 8 cuartos de onza de cianuro por cada 100 pies cúbicos de espacio ambiente. La segunda fila a la dosis de una onza. La tercera a la de una y 25 céntimos de onza, y así aumentando hasta dos y media onza por la misma cantidad. Repitióse el mismo experimento con las mismas proporciones, pero con exposición de una hora y de hora y media.

En el siguiente mes de Enero se cometieron los árboles a una cuidadosísima observación, dando por resultado el que para una exposición de 30 minutos, para la completa destrucción del parásito en todas sus formas, se necesitó emplear la dosis de dos onzas; para la exposición de una hora, con una onza y media fue suficiente, siempre que no hubiese frutos en el árbol, lo que entones sería tal la cantidad que se tendría que emplear, que podría resultar perjudicial en otros sentidos.
Entre después el autor en consideraciones sobre la cantidad de gas que puede escaparse por los tejidos de la tienda, fijando las cantidades según el tamaño de las mismas, y viéndolo a la deducción de que en las tiendas pequeñas debe darse más gas en proporción que en las grandes.
Sin embargo de que esta operación se lleva a cabo en California durante todo el año, hay épocas en las que es más general su aplicación.
Dos puntos hay que tener presentes para ello: las especies de parásitos que se han de combatir y el estado de los árboles atacados.
Respecto a los últimos, se puede asegurar que en cierta época del año, están demasiado tiernos sus tejidos para que se puedan emplear altas dosis sin perjudicar al árbol y sobre todo a su fruto.
La época en que generalmente se practica esta operación es la de Agosto a Septiembre, por haberse demostrado que en esta época cuando con una facilidad se ataca al insecto, pues los

port- más cómodo y más propio para la calle.

Las mangas vuelvan a ser tema de discusión. De París viene la moda de la manga hasta el codo ó solamente cubriendo éste, y es la que tiene el vestido de recepción ó de «chiffon» familiar. En muchos de los trajes de recepción ó de visita de más etiqueta se ven las mangas largas que en general están compuestas de varias telas distintas. Primero se ve el raso ó el pifio de que está hecho el vestido después viene un recodo de «chiffon» ó de otra tela ligera que cubre el codo siendo el «chiffon» del mismo color del corpino, bajo este recodo se pone una tira de «broderie» queda ajustado el brazo y de allí para abajo un pañuelo en cuyo fin se cosido en la muñeca con un encaje de oro ó de plata y una ó dos tiras negadas de raso.

Hay que tener un brazo largo y más bien delgado para poder llevar una manga tan complicada como la que acaba de describir.

El brazo redondito y bien formado luce mejor debajo de la manga lisa de alguna tela transparente que sólo tiene un poco de adorno en la muñeca.

Volvemos a la misma: que en ninguna no hay ninguna moda que predomine sobre las demás, usándose las cortas, las de largo mediano y las muy largas, según la preferencia de cada cual.

Los colores oscuros están muy en boga esta estación para los vestidos de baile, especialmente para las jovencitas. El azul zafiro, el verde esmeralda, el carmelita oscuro, el violeta y un sin fin de otros ricos colores se usarán mucho en raso «liberty» y otras sedas nuevas; las gasas tienen en general el fondo de seda blanca.

Está de más decir que hay que tener el gusto muy refinado para saber combinar bien los matices de unos para que luzca elegantes y favorezcan a la vez.

DE CINES

PALACIO LUMINOSO

Anoche se pusieron en escena las obras ya conocidas de nuestros lectores.

Como quiera que no hay otros espectáculos que los que los cines ofrecen, de ahí que la gente acorra a todos ellos máxime cuando se procura proporcionar al público espectáculos agradables.

El programa anunciado fué, como no era menos de esperar, del agrado del público, dedicándose éste aplausos a todos los actores.

EL ORIENTAL

Del programa presentado por los hermanos García en su cine Oriental, la obra que más ha sobresalido, a pesar de haber presentado muchas buenas, ha sido «Deseo de corazón».

Esta obra es de gran atracción y ha llegado de tal forma al público, que en la noche última tuvo dos representaciones con el benéfico general.

La compañía es aceptable en su grado; figuran en ella partes muy notables que cumplen a las mil maravillas.

El cine de Sres. García ha de verse muy favorecido del público con el espectáculo que ha traído a Murcia.

DE TEATROS

«La princesa de los dólares»

Hoy en plena civilización europea, en el admirable mundo del cosmopolitismo operístico y, más aún, en pleno aburrimiento, amenizado de vez en cuando con una duxona y cadenciosa música de vals. Para muchos, el nombre de Austria se asocia indefinidamente al recuerdo de la cer-

vez; para otros, significa una transición entre las costumbres conocidas y las más píficas de países que viven todavía una vida absurda para nuestro modo de concebirle; por lo que se ve en las operetas, Austria es una señora gorda, colorada y de buen ver, que bella un vala vienés.

El espectador vienés escucha con los ojos semientornados y el estómago en plena fermentación de productos de carnicería, las palabras que los cómicos dicen en el escenario, y lleva el compás con movimientos de cabeza cuando aparece el suspirado vale, el eter no vale de Lehar, ó de León Fall, ó de cualquiera otro de los infinitos compositores de la gran cosecha nacional. Es decir: que los tales operetas, que a nosotros nos gustan nada, deben ser un delicioso manjar para los naturales del país en que se producen. Pero, ¿por qué estas obras recorren todos los países y se representan en todos los teatros y hay como un empeño de hacerlas curjar en ambientes que les son, sin embargo, hostiles? Se argumenta porque nos libran de la extensa partida original.

Un ejemplo de todo esto es La princesa de los dólares. Toda Europa tararea la música fácil y juguetona que ha puesto León Fall en su opereta. Para que los espacios de mala prosa que unen dos números se salven sin gran dificultad, los empresarios derrochan el dinero en trajes, en decoraciones, en el pago de los artistas de primera fila como actores y como cantantes.

Ni actores ni cantantes hay en el teatro de Price. El señor Rovira Serra, además, nos ofreció una versión de la opereta tan fatigosa, monótona é insoportable, que no se puede pedir más desprovisión de sentido literario y dramático.

Los intérpretes son muy modestos; sus esfuerzos fueron inútiles habrían servido, cuando más, para llevar a buen camino una obra de género chico.

Si hemos quedado en que la elegancia, la distinción y la buena voz son indispensables, y no había distinción, elegancia ni voz, ya está explicada la actitud de verdadera hostilidad que adoptó el público en el teatro de la plaza del Rey.

Español

Muchos admiradores del insigne Borrás le han rogado que demore por unos días su partida a Barcelona, donde embarcará con dirección a Buenos Aires.

Dejando al ruego de los mencionados señores y de la Empresa, el actor ilustre aplazará su viaje y durante unos días seguirá escuchando el entusiasta aplauso de los murciliños.

Quejas del vecindario

Precisa que se haga algún caso más del vecindario, atendiendo a sus justas razones.

A diario se dan quejas del estado verdaderamente lastimoso en que se encuentran las alcantarillas pues despiden en su mayor parte olores pestilentes que son un peligro para el vecindario.

En esto debe la autoridad poner preferente atención.

Por otra parte, el descuido en limpieza y arreglo está en algunas calles, que el transeunte peligra no solo en su salud, sino también se encuentra en evidencia de sufrir un accidente a causa del mal estado en que algunas calles se encuentran.

Todo esto entendemos que debe corregirse y nosotros lo trasladamos a quien corresponda para que así se haga.

Juicios políticos

(De «La Epoca».)
Ayer tarde hablaba en un círculo político el liberal que otras veces ha tenido la bondad de comunicarnos sus impresiones:
—El pleito de los liberales, ó sea

nuestro pleito—decía—, ha quedado fallado en primera instancia en contra del señor Moret. Quedan, es claro, la segunda instancia y el Supremo, que es la opinión. El señor Moret y el «trust» pagarán las costas. El batucezo de la Sociedad Editorial, ha sido de marca mayor. De seguir por ese camino, llegarán a cotizarse más cara su oposición sistemática a los Gobiernos, que su apoyo. Sin embargo, yo creo que vendrá pronto un acomodo entre el Gobierno y la Sociedad Editorial, y que Garret será ministro. Perdurará, pues, venturosamente para el país, la política «liberal».

La lección será útil para el mismo «trust», el cual habrá, seguramente, de convencerse como no es conveniente que los periódicos aspiren a gobernar de otro modo que como gobiernan las minorías mismas; esto es, incluyendo a la opinión.

—¿...?—
—El día que se publique el decreto de disolución habrá que poner guardias de Orden público en las escuelas de Gobernación, para evitar que se atropellen, al subir las los exámenes que se de los reoretistas. Habrá, es claro, como hay siempre en toda regla general, alguna excepción.

—¿...?—
—Tampoco creo que el señor Moret se coloque decididamente enfrente del Gobierno del señor Osma lejas. Ello podría debilitar al partido, y el anterior presidente del Congreso será los dictados del patriotismo como los ha dicho el señor Montero.

Moret se retira

(Por telégrafo)

Lo que dicen los amigos 25.—A las 11'15 n.

Parece ser que aunque el señor Moret al conocer la carta del señor Montero Ríos, contestó sonriente que había sido de su agrado, otra fué la opinión que formó y otra su determinación para lo porvenir.

El señor Moret se encuentra muy disgustado de ver el proceder de los que él creía eran sus amigos.

Ante un grupo de íntimos no se ocultó en manifestar su disgusto, dando a entender que él se esperaba otra solución más satisfactoria de la que a este tan trillado asunto se le ha dado.

A la vida privada

Estas noticias que han circulado por los centros políticos y que los que se decían bien enterados robustecían con sus argumentos, han tenido su confirmación.

En un grupo de íntimos del señor Moret, se hablaba largamente de estas cuestiones y se manifestó que el expresidente había tomado la determinación de retirarse de la política.

Esta afirmación de los que es de suponer estén enterados de lo que piensa Moret, motivo ha sido de todas las conversaciones.

En libertad de acción

El señor Moret, según dicen los que se creen bien informados no quiere imponerse a los que han sido sus amigos políticos en lo referente a la política que han de seguir.

Según los que afirman estar al tanto de las determinaciones ó firmas del expresidente, este de ja en completa libertad de acción a todos sus amigos.

Moret al extranjero

Señala que el señor Moret marchará en plazo breve al extranjero, donde pasará una larga temporada.

La noticia en Madrid

La noticia prepalada por los mismos amigos de Moret de que

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Antonio Medina Bueno
Que falleció el 28 de Febrero de 1908
R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y LA DE SU ESPOSA.
DOÑA DOLORES HERNANDEZ GINER
Que falleció el 27 de Febrero de 1867
(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora el lunes 28, desde las siete hasta las doce, en la Capilla de María Reparadora, donde estará todo el día S. D. M. de manifestate.

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,
Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a alguno de dichos cultos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 26 de Febrero de 1910.

este pensaba retirarse de la política, circuló rápidamente por Madrid, produciendo alguna extrañeza, dadas las declaraciones que el expresidente se permitió hacer a raíz de la publicación de la carta del señor Montero.

Manifestación suspendida

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.
Parece confirmarse la noticia de haberse suspendido la manifestación proyectada.

La determinación de suspender la misma la fundamentan sus organizadores en que hay que esperar el estremo de la obra de Pérez Galdós, titulada «Casandra».

Sobre una dimisión

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.
Uno de los temas que han dado motivo a que se hicieran comentarios de todos los gustos en los centros políticos ha sido la dimisión que de su cargo ha presentado el Capitán general de Sevilla. Sobre esto se ha hablado largamente.
Un personaje autorizado me ha dicho que la noticia era un rumor inventado con mala intención.

TREN APEDREADO

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.
Dicen de Cádiz que entre los viajeros del expreso se produjo gran alarma al pasar por San Fernando.

Esta fué motivada por haber apedreado unos muchachos el tren.

En cuanto los viajeros se dieron cuenta de la verdad de lo ocurrido renació de nuevo la tranquilidad entre todos.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA

SUCESAL DE MURCIA	
4 por 100 interior	87'05
fin de mes	87'05
Exterior	96'90
5 amortizable	101'90
Banco de España	463'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	382'25
Explosivos	325'00
Banco de Cartagena	800'00
Francos	6'90
Libras Esterlinas	26'98

El Gobernador de Zaragoza

(POR TELÉGRAFO)

25.—A las 11'15 n.
Ha llegado a Zaragoza el nuevo Gobernador de aquella provincia don Fernando Weyler. Inmediatamente después de su llegada celebró una extensa conferencia con el Gobernador interino.
Este le puso al corriente de todos los asuntos relacionados con la provincia.
Acto seguido se encargó del mando.

PIDIENDO TRABAJO

(POR TELÉGRAFO)

Detrás del alcalde 25.—A las 11'15 n.
Al pasar el coche donde iba el alcalde señor Frances Rodriguez por delante de un grupo de obreros estos le siguieron corriendo.
Enterado el alcalde de esto, ordenó al cochero que parara para enterarse de lo que deseaban.
El cochero así lo hizo.
Una vez parado el coche, se acercó un obrero a la portezuela del carruaje y le habló sobre la situación precaria en que se encontraban por falta de trabajo.
Frances Rodriguez habló a los obreros, lamentándose de no poder complacerles en las peticiones que le hacían.
Añadió que el nombramiento de peones cuando él se posesionó de la Alcaldía no era atribución de la misma.
Los obreros se retiraron, mostrando un descontento por la contestación que se les había dado a la petición que de trabajo habían formulado respetuosamente.

COMENTARIOS

(POR TELÉGRAFO)

25.—A las 2'15 m.
Los señores Borbolla y Caballero han celebrado una conferencia con el presidente del Consejo de ministros.
Lo tratado en esta entrevista, no es conocido todavía, a pesar del empeño que en ello han puesto los periodistas.
Excusado es el decir que los comentarios acerca de estos son numerosos, habiendo entre ellos de todos los gustos.
Los amigos de la sempiterna charla política se encuentran

muy regocijados, pues este es un asunto que viene a aumentar la materia de sus peroraciones.

Por los damnificados

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
El presidente del Congreso señor Dato, el Obispo de Astorga y los diputados por León, han celebrado una reunión.
El objeto de ella era el de estudiar el modo más fácil de procurar medios para socorrer a los damnificados con motivo de las últimas inundaciones.

EN PALACIO

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
Los hijos del que hasta hace poco fué en Madrid Embajador de Alemania, han estado en Palacio cumplimentando al Rey.
Después de este acto de cortesía, los hijos del difunto Conde de Tatabach, salieron del Real Alcázar satisfechísimos de la acogida que el Monarca les había dispensado.

AZNAR VISITADO

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
Una comisión de diputados catalanes ha visitado en su despacho al ministro de la Guerra.
El objeto de la visita fué pedir al señor Aznar, que en la edificación de cuarteles que habrá de hacerse en Tarragona y Reus, se tuvieran en cuenta algunas condiciones especiales.
El ministro prometió estudiar el asunto, dispensando a los visitantes una buena acogida.
Los diputados catalanes salieron satisfachísimos de la amabilidad que el Sr. Aznar tuvo para ellos.

Nueva combinación

(Por telégrafo)

26.—A las 3'30 m.
Dícese que muy en breve se hará otra combinación de gobernadores.
Por conducto autorizado se sabe que en ella entrarán los gobernadores de Canarias, Baleares, Navarra y Sevilla.

Para el lunes

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
La comisión de comunicaciones marítimas, se reunirá el lunes a fin de estudiar las referentes a Baleares y Marruecos.

INVITACION

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
El ministro de Fomento señor Calbetón, ha dirigido una atenta invitación a los directores de la fábrica de Trubia, para que concurren a la Exposición de la Argentina.

Conferencia

(Por telégrafo)

26.—A las 3'15 m.
A última hora, y en el despacho del señor Dato, ha celebrado una conferencia con el presidente del Congreso, el señor Moret.
Lo tratado, aunque todavía se desconoce, supónese que sea de

importancia por el tiempo que la entrevista ha durado.

Cómo de rúbrica, los comentaristas, han tenido con esto sobra de motivo para dar rienda suelta a las más avivadas conversaciones.

LO DE MACÍAS

(Por telégrafo) 26.—A las 3:15 m. Según estaba anunciado, esta mañana se ha visto ante el Supremo; la causa seguida contra el ex-auditor de Marina don Juan Macías. Mañana se hará pública la sentencia. Reina gran interés en saber cuál será el resultado de la vista.

La cuestión de Groizard

(Por telégrafo) 26.—A las 3:15 m. El conde de Romanones ha sido interrogado acerca de la dimisión del Sr. Groizard. Al ser requerido para que dijera si era cierto, don Alvaro aseguró que, efectivamente, el señor Groizard había presentado la renuncia de su cargo, pero que está redactada de tal forma que no se decidía en ella claramente la resolución.

Noticias locales

Adoración nocturna

Corresponde al turno «Cor Jesús» celebrar su vigilia repleantaria en la Iglesia de Santa Eulalia, esta noche sábado 26 del actual, debiendo empezar la Junta de turno a las 9 y media y los ejercicios a las 10. Dicha vigilia y la misa que se dirá en la madrugada del siguiente domingo, costada por doña Micaela Hernández, se celebrarán en sufragio del alma de su difunto esposo don Cayetano Sánchez Ariza (q. e. p. d.).

Nombramiento

Ha sido nombrado sacristán de La Aljorra, don Antonio Miranda.

Elecciones anuladas

Han sido anuladas las elecciones municipales que se verificaron en Campos.

Alcanos

Los herederos del soldado Miguel Martínez Rós pueden reclamar los alcances de éste, que importan la cantidad de 57 pesetas.

Reglamento de carpinteros

La Jefatura de obras públicas de esta provincia ha remitido a los alcaldes de la provincia el nuevo reglamento de policía de carreteras, para que lo expongan al público e interpongan las reclamaciones que crea oportunas.

Junta provincial

El próximo lunes celebrará sesión la Junta provincial de Instrucción pública.

Director

Ha sido nombrado director de la banda municipal de Archena, don Juan Bautista Rubio Pascual.

VERREIS PROBAR buena Gasosa

Agua de Selta y refrescos gaudeos? Visítala la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antón.

Junta de la Fiesta de Anillo

El día 28 a las 5 y media de su tarde tendrá efecto en el Palacio Episcopal bajo la presidencia del señor Obispo la Junta general ordinaria de la Fiesta de Anillo.

Semanario taurino

El día 7 del próximo Marzo se publicará en esta capital un semanario taurino titulado «EL MEDIO», el cual será dirigido por nuestro

compañero de redacción don Francisco Campos (Banderilla).

OPOSICIONES a la Polif. de 2000 pesetas.—Altitud: 89 m.—Superficie: 1000 m².—M. B. n.º 1.º, 2.º, 3.º, 4.º.

Café del Arenal

En este acreditado establecimiento desde la una en adelante se servirán helados.

Detenido

La guarnición de Calasparra ha detenido a un señor Bartolomé G. y L. en el momento de salir de la cárcel de 12 años María Fernández Cano.

EXTREMAMIENTO SEPOSITORIOS CALLOL (SIMPLES)	MADRES-RODRIZAS SIN LECHE DISCOS CALLOL
ELIXIR CALLOL	
ANEMIA, NEURASTENIA, CONVALESCENCIAS, DEBILIDAD GENERAL.	
ALMORRANAS SEPOSITORIOS CALLOL ANTHEMORRHOIDALES	LOMBRICES SE EXTIRPAN CON PERLAS CALLOL

Enferma de los ojos

D.ª Antonia Gil es González, vecina de «Otilas», ha estado un año que venía perdiendo la vista de ambos ojos, a pesar de los tratamientos empleados para obtener su curación. Ahora está disfrutando de una vista muy perfecta en el ojo derecho, gracias al tratamiento espiritual y vegetal del Dr. Nicolás, a la vista por la Facultad de Medicina de París, Plaza de Julián Romea, 5.

AVISO de la FARMACIA CATALANA. Tiene existencia siempre reciente de YAGUNA SUIZA garantizada. INSTITUTO DE FÉLIX & FLÜOK de LAUSANNE. Cada tubo tiene lanceta para la aplicación personal.

Restablecido

Completamente restablecido de su dolencia, ha asistido hoy a su despacho, nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial don Gaspar de la Peña. De todos verán celebramos.

Con el número de hoy vamos a hacer un pequeño recordatorio de la existencia de la Farmacia de D. Otilio, refiriéndonos al Elixir de su invención, cuya acción es a ras de los siguientes: a) curar a los que sufren de anemia, falta de apetito y debilidad general. b) curar a los que sufren de anemia, falta de apetito y debilidad general.

Consulta gratuita

para enfermos de la familia y el extranjero (incluyendo la orina). Todos los días, martes, jueves y sábados, de once y media a una en la

Clinica operatoria del Dr. Julio Lora

especialista del Hospital N.º 1 de París. Calle de la Cruz, n.º 15. (Barrio del Carmen.)

Enfermo

Le han sido administrados los últimos sacramentos a nuestro querido amigo el fiscal 1.º de la Diputación don Riquelme Ojeda. Dios quiera mejorar sus horas.

Círculo Católico

Las misas que se celebran en el Oratorio de esta Sociedad, se aplicarán: la de 9 y media y el Rosario que se rezará durante la misa por la intención del que la costea y la de 12, por el eterno descanso de las almas de los que han sucumbido gloriosamente en la campaña del Rif.

Enrique Renard

DENTISTA Calderón de la Barca, 1. FRENTE A LA ORISTALERIA

Regreso

Ha regresado de Madrid el señor don Eduardo Pardo.

Secretario del Gobierno

Ha sido nombrado Secretario de este Gobierno civil, D. Basilio Hernández Puente, de los de la escuela de cesantes que figura con el número uno.

COGNAC OXIGENADO

Seis hermanos, Joses

Don Domingo Muguruza

Se encuentra entre nosotros el ilustre literario don Domingo Muguruza, jefe de las obras de defensa contra las inundaciones y actualmente jefe de vias y obras de la compañía de M. E. y A.

Como en el tiempo que estuvo al frente de dichos trabajos de defensa en esta provincia logró erigirse a muchas y mercedosas obras por su habilidad y excelentes prendas personales el señor Muguruza está recibiendo los elogios y muestras de respeto y consideración de las numerosas amistades con que cuenta.

Reciba nuestro estimado amigo nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

LAS FIESTAS

Recaudación para los gastos generales del Entierro de la Sardina.

Día 21 de Febrero

- Don Diego García Avilés, alcalde de esta capital, 100 pesetas.
- Don Enrique Bernal, 5.
- Don Patricio López (Fábrica de gasosas), 5.
- Don Antonio García Pastor, 5.
- Don Salvador Clemares (Relojería), 2/50.
- Don Julio Lorca Tortosa, 5.
- Los Madrileños «Puerta del Sol», 15.
- Farmacia de la viuda de Pino y Vivo, 25.
- Don Pablo Abellaneda (Perfumería), 10.
- Los dos Amigos (Peluquería), 5.
- Don Carlos Ruiz-Funes (Sombrerería), 10.
- Don José Torrecilla, 15.
- Don Enrique Mateos (Relojería), 5.
- Don Perfecto Hidalgo, 5.
- Don Luis Gilán (Platería), 5.
- Don Juan Albadej, 25.
- Hoteles y Cafés Patrón y Universal, 6/50.
- Ferrer y Gilabert (Peluquería), 5.
- Don José Anciones (Óptico), 5.
- Martí y Pérez, 20.
- Hijos de Palazón (Pañería), 15.
- Don Antonio Brunet (Chocolatería), 15.
- Don José María Romero, 5.
- Don José María (Panadería), 10.
- Don Enrique Almaraz (Platería), 2.
- Don Agustín Arnaldos, 5.
- Conti (Sastre), 5.
- Don Pascual Feruche, 5.
- Don Antonio López Gómez (Farmacia), 10.
- Don Fulgencio Martínez (Zapatería), 5.
- «Blanco y Negro» (Cuatro Esquinas), 10.
- Total, 10.9/50 pesetas.

REPARANDO la obra de Aveoilla

En «El Boletín Oficial» de hoy encontramos el folio de la comisión provincial sobre el distrito de la Trinidad, por el cual se anuncian las elecciones en este distrito. He aquí los considerando y el folio de la comisión.

«Considerando: Que para poder resolver en justicia las reclamaciones deducidas contra las elecciones verificadas en este distrito, sería preciso conocer de modo indubitado cuales son los documentos que expresan el verdadero resultado de la votación; si las actas presentadas para el escrutinio general o las certificaciones que con referencia a las secciones 4.ª, 5.ª y 6.ª obran en poder de los concurrentes y aducen como prueba y garantía de su derecho vulnerado. Considerando: Que no pudiendo

apreciarse en su aspecto puramente formal diferentes que hagan distinguir los documentos legítimos de los justificados, porque las firmas coincidentes de unos y otros parecen iguales, no hay términos hábiles para que la Administración formule sobre una prueba con eludiente el fallo que deba dictar en justo acatamiento a los preceptos legales y a la genuina expresión de la voluntad del cuerpo electoral.

Considerando: Que contribuye a impedir que puedan admitirse sin reservas y como absolutamente veraces los documentos presentados ante la Junta municipal del Censo respecto de las precitadas secciones la falta de firmas que debieron autorizar algunos de ellos la aparición en otros de firmas que no están justificadas, los cambios de personas, la expresión de causas, y otras infracciones legales, como la de la constitución de la Mesa y votación de la sección sin intervención de los Adjuntos, cuya presencia exige la ley como formalidad del acto electoral, y la detención de don Antonio Oros, Presidente de la sección, según acta notarial; y su conjunto imprimen vicio de nulidad a las presentes elecciones y obliga a que se consulte de nuevo la voluntad sincera del Cuerpo electoral.

Considerando: Que las contradicciones que aparecen entre las actas de la votación de las respectivas secciones y las certificaciones recogidas por los interesados y los demás hechos abusivos ya mencionados arguyen la existencia de varios delitos cuya depuración y castigo compete a los Tribunales ordinarios.

La Comisión provincial acuerda: 1.ª Declarar nula la elección de Concejal verificada en Diciembre último en el distrito 6.º, llamado de La Trinidad, para la renovación biennial del Ayuntamiento de Murcia.

2.ª Que se remita a los Tribunales de justicia el tanto de culpa que resulta de la forma contradictoria en que se redactó las actas y las certificaciones aducidas por los interesados el resultado de las votaciones verificadas en las secciones 4.ª, 5.ª y 6.ª de este distrito, así como de las demás transgresiones legales que se suponen cometidas; y 3.ª Que se comunique esta acuerdo al Alcalde para su conocimiento y la notificación a los interesados; debiendo publicarse también en el «Boletín Oficial» dentro del término legal.

Lo que se inserta en este periódico oficial para los efectos prevenidos en el art. 6.º del Real decreto de 24 de Mayo de 1901. Murcia 25 de Febrero de 1910.—El Vicepresidente, Laureano Albadejo.—El Secretario, José Ledesma.»

Robo en el Matadero

Después de estar bastante tiempo cerrado, ahora se ha descubierta que en el Matadero viejo de reses se ha cometido un robo. Al hacer una visita de inspección al mismo se ha notado que faltan algunas rejas y puertas. Se supone que los ladrones han entrado por un balcón que había abierto y que está por el sitio que corresponde a la plaza de la Paja.

Solemne Triduo

de Regativas a Nuestra Señora de la Pasión, en el Santo Temple Catedral. Habiendo suplicado al Ilmo. Obispo una comisión de señoras de la sección Católica Social, celebrará un solemne Triduo para impetrar del cielo por intercesión de Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Pasión el beneficio de la lluvia, tan respetable Corporación, accediendo con beneplácito esta idea que ya estaba en su ánimo realizar, ha accedido gustosamente a tan piadosos deseos, disponiendo los cultos que a continuación se indican: En los días lunes, martes y miércoles

de la semana próxima, se celebrarán los actos siguientes:

Por la mañana a las siete y media Misa de Comunión con acompañamiento de órgano y motetes. Por la tarde a las cuatro y media se expendrá a S. D. M., se rezará el santo Rosario, se cantarán las Letanias de los Santos, se hará el ejercicio de la Virgen de la Fuente cantándose después una solemne salva, terminando con la bendición y reserva del S. S. Se espera que el pueblo de Murcia tan interesado en alcanzar del cielo por la intercesión de la Santa Virgen la tan deseada lluvia acuda a estos religiosos actos.

El pimiento molido

El Ministro de Estado, ha dado instrucciones al Embajador de España en Viena para que dado caso de que el Gobierno Austro-Húngaro, dictara medidas encaminadas a prohibir la exportación en su territorio del pimiento molido, gestione no se lleve a efecto dicha prohibición, que ocasionaría grandes perjuicios a la producción nacional.

La posesión de Viniegra

(Por telégrafo) 26.—A las 2:15 t. Esta mañana a las once se ha verificado con gran solemnidad el acto de posesionarse de su cargo el nuevo almirante señor Viniegra. Asistieron al acto el presidente del Consejo señor Canalejas, los ministros de Marina y Guerra, Arias Miranda y Aznar y gran número de generales, jefes y oficiales de la Armada.

El almirante Viniegra se colocó al lado de Canalejas. El acto comenzó dándose lectura al decreto en el que se nombra a Viniegra, Almirante. El ministro de Marina hizo uso de la palabra.

Blugió el señor Arias Miranda al nuevo Almirante, haciendo resaltar sus servicios en pró de la Armada española y congratulándose del acto que se celebraba. Terminó su discurso diciendo que su nombramiento de ministro se le debía a la amistad y confianza que le unen con el señor Canalejas.

El presidente del Consejo pronunció un hermoso discurso. Dijo que quería ser prólogo no sólo en palabras, sino en obras. Recordó los hechos gloriosos de la Armada española y del Ejército.

Expresó el deseo de fomentar las marinas de Guerra y Mercante, que son hermanas gemelas. Trabajaremos, dijo el señor Canalejas, por ver convertida en realidad el esbozo del cuadro en cuya terminación tengo esperanzas, y con lo cual sorprenderemos a propios y extraños.

No creo que España sea tan pobre, que el esfuerzo de tener marina, espante a los contribuyentes. Estima la disciplina como el honor en la mujer, Ensalza los méritos de Viniegra y terminó entonando un hermoso himno a la patria.

El general Anar leyó el decreto concedido a Viniegra la gran cruz del mérito militar. El almirante Viniegra contestó emocionado agradeciendo el nombramiento y ensalzando a la marina española.

El acto que se ha verificado en el salón de actos del ministerio de Marina ha resultado solemnisimo. Todos los concurrentes desfilaron ante el nuevo Almirante, felicitándolo.

Toma de posesión

(Por telégrafo) 26.—A las 2:20 t. Se ha verificado el acto de la toma de posesión del presidente del consejo de Estado, señor Guillén. Le dió posesión el señor Canalejas. Asistieron al acto muchos concejeros.

Boletín Religioso

FEBRERO 1910 DOMINGO XXVII III de Cuaresma.—San Baldomero cfr. y San Lázaro.—Actus.—I. P.

CULTOS En Capuchinas.—El domingo 27 tendrá lugar la solemne función al Santísimo Cristo de la Salud, a las nueve y media de la mañana, predicando don José Antonio Verdú Gil. Por la tarde principiará la última novena a la cruz, predicando don Antonio Vergilio Pastor.

En la Merced.—El día 27, día del solemne novenario a Nuestra Señora de la Humildad, en el templo de San José, a las diez y media de la mañana, predicando don M. I. Sr. D. Francisco Frutos V. llente. Por la tarde será el ejercicio de la última novena a las tres y media.

Estos cultos se aplican en sufragio de los concertos don Juan Antonio Martínez Medrano y doña María López Obeso y de su hijo don Juan Antonio.

En Santa Catalina.—La novena del Santísimo Cristo de la Paciencia se hace en la forma siguiente: Se rezará todos los días durante la Misal de siete, excepto los domingos 27 y 28 en que se rezará por la tarde a las tres, y el viernes 4, después del ejercicio del primer vespertino, ó sea durante la Misa de 7 y media.

En Santa Eulalia.—Continúa el solemne novenario a la Santísima Cruz de la Humildad, al toque de oraciones, predicando todos los días don Enrique Gómez Vilar. Los cultos de este día los dedica don Jesualdo Almanza Pérez por su difunto.

En San Nicolás.—Asociación Juvenil.—El día 27 continúa el ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las diez y media se reza la misa de Comunión y por la tarde a las tres y media con exposición de S. D. M.—Los cultos de este día se aplican por la intención de don Francisco Clara de Carrión, en sufragio de sus difuntos.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En la Merced por don Juan Antonio Martínez Medrano, don María López Obeso y su hijo don Juan Antonio. Día 28.—En Capuchinas por don José O. rat.

Espectáculos

Palacio Luminoso

J. MINUESA (Solar de los Zaballeros). Cuadro cómico lírico y cinematográfico. El programa de hoy es el siguiente: A las 7 y media, «La leyenda del monje». A las 9, «Los descañados». A las 10, «Aquí hace falta un hombre». A las 11, «Un capitán de Laneros».

Pabellón Oriental

H. GARCIA.—Calle de Vara de Rey. Programa para hoy: A las 7 y media, «Las angustias de un procurador». A las 9, «De corazón a corazón». A las 10, «Los granujas». A las 11, «La nieta de su abuelo». En todas las secciones se exhibirán 3 preciosas películas.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO-----Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes
Tiene un catálogo—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial
aprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.
A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelado para que
su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.
Especialidades para Médicos, Practicantes
Corporaciones, etc., etc

AGENTE EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.
Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad.
Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio.
Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa.
Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera.
Muebles curvados y de todas clases.
Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las
máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36,
MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

de todos los géneros y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Llanera, 28. MURCIA

Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en va-
rias Exposiciones con Medalla de oro.

Jesús Albaladejo

CENTRO
DE SUSCRIPCIONES Y ENCUADERNACIONES
Ventas á plazos y al contado
Vizconde, 3, Murcia

La Alicantina

Gran somberería de Vicente Ferrer
Altas novedades en sombreros y
gorras del país y extranjero.
1a—Libertad,—1a
Mazarrón

PLATA MENESES

Único depósito en la poro
cia

Bazar Murciano

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcción de piedra artificial y cemento armado
— ALMACÉN DE CEMENTOS —
y demás materiales de construcción

JUAN BELTRAN

Plaza de González-Conde, núm. 1. MURCIA

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS
y demás materiales de construcción
Sociedad, núm. 10. MURCIA

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por
los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort
de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, em-
pujando todos los pisos del amplio edificio.
Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se
ocupa. También se sirve á la carta y por encargo al público fuera del Es-
tablecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Salidas semanales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Ga-
bría, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo,
4 Abril, 1.º y 20 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11
Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Mani-
la cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10
Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que
á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Oádis, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por
abordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Ochia, Ja-
va y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de
Barcelona el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de
cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Guantánamo y Pacifico
por abordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y
de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de
Cádiz el 28 de cada mes, directamente para New-York, Oádis, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 saliendo
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana,
Cienfuegos, Guayma, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril
de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billete
y equipajes directos.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de
Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, prosiguiendo al
Brasil y regresando desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Génova, Oádis,
Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Río de Janeiro con las líneas de Galicia y
Cádiz de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de ar-
rancando para Trápan, San Sebastián, Matagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz
de Tenerife, con escala á Santa Cruz de Tenerife, para continuar el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo
escala en Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 28 y así sucesivamente cada
dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de
África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos
meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz, Buenos Aires, Méjico y Veracruz para Tánger, con atención á los puertos de Argelitas
y Tánger.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía
ofrece el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á fa-
miliares, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se
admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La
Compañía puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 20 por 100
en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agri-
cultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la Gaceta de 21
del mismo mes.

Rebajas comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga
de trabajar en Ultramar los muestrales que le son entregados y de la selección de los artículos
que, para como muestras, desean hacer las exportaciones.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de
D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general.
Fundiciones de hierro y otros metales.
Caldiería general por los procedimientos modernos de aire com-
primido y presión hidráulica.
Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para
Obras públicas.—Jácanas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vi-
gas amadas para construcción de edificios.
Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire
comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos.
Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el ca- bello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena
BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Socie-
dad 17

Servicio de entre Murcia, Carta-
gena, Alicante, Torrevieja y pueblos
intermedios combinados para Oíza,
Calasparra, Valencia, Madrid y Bar-
celona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez,
Isabel II, 5.
En Murcia: D. Diego Macías, calle
Desamparados, 12.
En Orihuela: D. Antonio Gavó,
S. Antonio 31.
En Albatana: D. Pascual Serra, Pla-
za 2.
En Almoradí: D. Francisco Busco,
Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez,
Cuarto 14.

En Torrevieja: D. Antonio García
Rodas 18.

En Calles: D. José Belmonte, ca-
lle de Abajo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Muertes,
Recomera 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez,
Soledad 15.

En Cartagena: D. José Gómez, San
Francisco 1.

En Valencia: Sr. Guzmán, calle del
Lobo 2.

En Barcelona: D. Enrique Valls,
Paseo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel
Blossa, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y To-
rrevieja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos
los trenes.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUGURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33

Sociedad General de Industria y Comercio

Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN

Milán, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barce-
lona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lisboa 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias
de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Fran-
cesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas,

PRODUCTOS QUÍMICOS:

Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—
Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Sulfato
de ácido sulfúrico anhidro—Ácido sulfúrico or-
dinario—Ácido nítrico—Ácido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á
todas las terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de
los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO imperiosísimo para
el cultivo racional de abonos, bajo la alta in-
spección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Guandesa

Aplicación importante. Pedir á la Sociedad la Guía
práctica especial para sacar las muestras de los
terrenos, y remitir éstas con anticipación para su
análisis. No comprar via exterior antes de nues-
tras tarifas.

ENVIENOS Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA
Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica:
QUÍMICO.— MADRID

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la re-
constitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y fo-
restales con gran rebajado precios.